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کارگروه تنظیم بازار اعلام کرد:
افزایش رسمی ۵۳ درصدی 

قیمت روغن موتور

توسعه ایرانی - بر اساس تصمیمات یکصد 
و نهمین جلسه کارگروه تنظیم بازار قیمت روغن 
موتور دیزلی و بنزینی به ترتیب ۵۳ درصد و 
۴۰درصد نسبت به نرخ اردیبهشت ماه سال گذشته 
افزایش یافت.  بر اساس تصمیمات یکصد و نهمین 
جلسه کارگروه تنظیم بازار و با مسئولیت سازمان 
حمایت مصرف کنندگان و تولیدکنندگان مقرر 
شد قیمت روغن موتور دیزلی و بنزینی به ترتیب 
53 درصد و 40 درصد نسبت به نرخ اردیبهشت 
ماه سال گذشته افزایش یابد. این تصمیم به منظور 
جلوگیری از هرگونه افت در تامین و بروز کمبود انواع 
روغن موتور در سطح بازار و حفظ وضعیت حداقلی تا 
پایان سال جاری توسط شرکتهای تولید کننده بوده 
است . گفتنی است افزایش بیش از 117 درصدی 
نرخ ارز نیمایی از عوامل افزایش هزینه‌های تولید 
روغن موتور بنزینی و دیزلی شرکت‌ها در آبان ماه 
نسبت به متوسط نرخ های سال گذشته بوده است. 
به طوری که لوبکات ماده اولیه و اصلی تولید روغن 
موتور معادل 84 درصد، مواد افزودنی و روغن پایه 
وارداتی معادل 100 درصد، حقوق و دستمزد 
25درصد، هزینه بسته بندی 130 درصد، مواد 
افزودنی 61 درصد، آیزوریسایکل 98 درصد و روغن 
پایه وارداتی 65 درصد رشد داشته است. توافقات 
انجام شده درخصوص افزایش قیمت، با همراهی و 
تعامل چهار پالایشگاه روغن سازی بهران، ایرانول، 

پارس و سپاهان انجام شده است.
    

 مداد رنگی 74 میلیون تومانی 
در بازار!

تجارت نیوز - در برخی از سایت‌های فروش 
کالا قیمت مداد رنگی به ۷۴ میلیون تومان 
رسیده است. دبیر سابق انجمن تولیدکنندگان 
نوشت‌افزار می‌گوید: قیمت مداد خارجی بنا 
بر کیفیتش متفاوت است اما این قیمت مدادها 
را هرگز ندیدیم و نشنیدیم، مگر اینکه به این 
مدادها آب طلا زده باشند. یکی از سایت‌های 
فروش کالا قیمت مداد رنگی فابرکستل کارل 
باکس را 74 میلیون تومان درج کرده است! این 
قیمت برای سه جعبه مدادرنگی لحاظ شده 
است که بهای این مداد رنگی همانند خرید یک 
پراید کارکرده یا یک یخچال سای بای ساید تمام 
می‌شود. فعالان بازار می‌گویند قیمت نوشت‌ 
افزارهای خارجی آنقدر گران شده است که 
هرکس نمی‌تواند برای خرید به سراغ این نوع 

برندهای لاکچری برود.
    

۸۰۰ هزارتن نهاده دامی در 
گمرکات منتظر تخصیص ارز است

ایرنا- عضو هیات مدیره اتحادیه واردکنندگان 
نهاده‌های دام و طیور ایران گفت: طبق آخرین 
آمارها ۸۰۰ هزار تن کالای رسوبی اعم از کشتی‌هایی 
رسیده در بنادر و کالاهای تخلیه شده در انتظار 
تامین ارزند که عمده آنها جو و ذرت هستند. »محمد 
مهدی نهاوندی« درخصوص تببین دلایل افزایش 
کالاهای رسوبی به دلیل عدم تامین و تخصیص ارز 
و وضعیت واردات و توزیع نهاده‌ها افزود: از سال ۹۸ 
روند تأمین ارز کالاهای اساسی با محدودیت روبرو 
شد.  عضو هیات مدیره اتحادیه واردکنندگان نهاده 
های دام و طیور ایران گفت: سیاست‌هایی از سوی  
وزارتخانه‌های جهاد کشاورزی و وزارت صنعت، 
معدن و  تجارت اعلام شد که اولویت تامین ارز برای 
کالاهای موجود در کشور باشد، به دلیل اینکه ممکن 
است ارزی تخصیص داده شود اما کالای آن وارد 
نشده باشد. وی تصریح کرد: این امر موجب شد، 
تعدادی از واردکننگان قبل از دریافت ارز اقدام به 
تخلیه بارهایشان کنند و این سیاست با تشدید 
محدودیت ارزی باعث ایجاد کالاهای رسوبی در 
گمرکات شد. نهاوندی گفت: اتحادیه واردکنندگان 
نهاده های دامی نیز لیست کالاهای رسوبی را برای 
وزارت جهاد کشاورزی ارسال کرده اما هنوز لیست 

به بانک مرکزی ارسال نشده است.

خبر اقتصادی
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نرگس رسولی

  یلدا با همه زیبایی‌ها و 
قشنگی‌هایش بی‌تردید یکی از 
گران‌ترین شب‌های سال است. حالا 
فرقی نمی کند قرار باشد این شب را در 
جمع کوچک خانواده به سر کنید یا 
به همراه بزرگترها و اقوام. به هر حال 
هزینه‌های این شب با توجه به همه 
تجملات قدیمی و جدیدش به حدی 
است که به خوبی بودجه خانواده را در 

فشار قرار می‌دهد.
 حالا و در شرایطی که تبلیغات 
و درخواست‌ها همه به برگزاری 
خانوادگی و کوچک این شب ختم 
می‌شود باز هم این شب برای 
خانواده پرهزینه است مخصوصا 
وقتی قیمتهای اقلامی که از قدیم 
حضورشان برای این شب مرسوم 
بوده است؛ طی ماه‌های اخیر رشد 

روز‌افزون داشته است.
این روزها هر چند که 
محدودیت‌های کرونایی رفت و آمدها 
را محدود کرده اما هزینه‌ها همچنان 
رو به فزونی است. برخی خریداران در 
بازار می‌گویند: نمی‌شود حتی  قیمتها 
را با قیمت‌های ماه گذشته قیاس کرد 

چه برسد به سال گذشته.  گو اینکه به 
گفته فروشندگان اقلام مربوط به یلدا، 
حجم خریدها به حدی کاهش یافته 
که قابل قیاس با سال‌های گذشته 
نیست. این کاهش البته ناشی از 
شیوع ویروس کروناست. کرونا در 
کنار تورم سفره یلدا را کوچک‌تر از 

همیشه کرده است. 
این چنین است که آخرین شب 
یلدای قرن قرار است بسیار غریبانه‌تر 

برگزار شود. 
هزینه برگزاری خصوصی یلدا 

چقدر است؟
حالا در همین غریبانگی، 
خانواده‌ها یلدا را خصوصی‌تر برگزار 
می‌کنند. افراد خانواده گرد هم 
می‌آیند و همین امر خرید اقلامی 
حداقلی را در این شب الزامی 
می‌کند. گمانه‌زنی‌ها نشان از آن 
دارد که در کمترین حالت و جمع 
و جورترین شرایط حداقل هزینه 
برای برگزاری میهمانی شب یلدا 
نفری 50 هزار تومان آب می‌خورد. 
این بدان معناست که برای یک 
خانوار 4 نفره باید حداقل هزینه‌ای 
200 هزار تومانی در نظر گرفت. 
البته محبوب‌ترین شب پاییز 

براي ده‌كهاي بالا جوری دیگر 
برگزاری می‌شود. با خرید آجیل‌های 
گران‌قیمت و انار 35 هزار تومانی و 

پرتقال 27 هزار تومانی. 
گزارش‌های میدانی نشان 
می‌دهد در شرایط کنونی، فشار 
اقتصادي اين روزها حتي برندهاي 
معروف را هم متضرر کرده است 
به گونه‌اي كه حتي برخي برندها 
نمايندگي‌هاي خود را تعطيل كرده 
و تنها به خدمات‌دهی در شعبه‌هاي 

اصلي‌شان افاقه كرده‌اند. 
صمدي كه نماينده كيي از 
برندهاي آجيل در بازار است، مي‌گويد 
نبود مشتري باعث شد تا نمايندگي 
بازار را تعطیل و تنها به شعب بزرگ در 
حال فعاليت اکتفا کنیم. وي در مورد 
قيمت آجيل هم گفت: اين روزها 
آجيل اصلا طرفدار ندارد، خيلي از 
برندها حتي با رو آوردن به فروش 
اينترنتي هم نتوانستند بازارشان را 
حفظ كنند. وي قيمت آجيل را بين 
١٩٠ تا ٤٠٠ هزارتومان در هر کیلو 
خواند و گفت: در حال حاضر مجبوريم 
بنا به تقاضا، پاسخگوي مشتري 
باشيم. البته علیرضا ارزانی‌ممقانی، 
رئیس اتحادیه کشوری آجیل و 

خشکبار شرایط بازار آجیل کشور 
را خوب توصيف كرده و گفته است: 
بهبود وضعیت آب‌وهوایی و کاهش 
۴۰ درصدی صادرات، تولید را 
افزایش و عرضه آجیل و خشکبار را در 
بازار داخلی در شرایط خوبی قرار داده 
است. با این حال، نگاهی به قیمت‌ها 
در بازار نشان می‌دهد که این افزایش 
تولید به کاهش قیمت منجر نشده 
است. صمدي قيمت‌هاي متفاوتي 
را به خبرنگار ما اعلام كرد اما علیرضا 
‌ممقانی، قیمت هر کیلوگرم آجیل 
۴ مغز را ۱۹۰ تا ۲۴۰ هزار تومان 
و قیمت آجیل شیرین مخصوص 
شب یلدا را ۱۲۰ تا ۱۸۰ هزار تومان 
اعلام کرد، اما در بیشتر فروشگاه‌ها 
قیمت از این بالاتر است. در تماس 

تلفني خبرنگار »توسعه ایرانی« 
با فروشگاه‌های معروف آجیل و 
خشکبار که شعبه‌های متعددی 
دارند، قیمت هر کیلوگرم آجیل 
شب یلدا ۲۲۰ هزار تومان و قیمت هر 
کیلو آجیل مخلوط ۳۸۵ هزار تومان 
اعلام شد.  در فروش آنلاین هم كه 
با تخفيف همراه است، قيمت‌ها از 
۳۶۵ هزار و ۵۰۰ تومان برای هر کیلو 
آجیل ۵ مغز خام، ۳۶۵ هزار و ۵۰۰ 
تومان برای آجیل ۵ مغز ویژه و ۴۱۷ 
هزار تومان برای هر کیلو آجیل ۴ مغز 

شور تعیین ‌شده است. 
افزایش قیمت آجیل

در همين حال رئیس اتحادیه 
آجیل و خشکبار تهران، هم در گفت 
و گويي از افزایش ۴۰ تا ۵۰ درصدی 
قیمت انواع اقلام آجیل خبر می‌دهد 
و ۳۰ درصد از آن را ناشی از افزایش 
دستمزد می‌داند. مصطفی احمدی، 
معتقد است افزایش تولید باعث شده 
قیمت آجیل و خشکبار با وجود رشد 
هزینه‌های تولید، »چندان« بالا 
نرود، اما همین افزایش نه چندان 
زیاد قیمت در کنار دیگر هزینه‌های 
خانوار و کاهش قدرت خرید، آجیل را 
امسال از لیست خرید تعداد بیشتری 
از مردم خط زده است.  به گفته 
احمدی، افزایش قیمت در اقلام 
ایرانی آجیل، بیشتر از وارداتی‌ها 
بوده است. او می‌گوید: امسال با توجه 
به افزایش تولید آجیل، قیمت اقلام 
وارداتی تأثیر چندانی بر بازار نداشت 
و حتی با وجود رشد قیمت ارز، قیمت 
آجیل وارداتی به اندازه تولید داخل 
گران نشد. در مقاطعی از امسال گردو 
به کشور وارد شد تا بازار این محصول 
متعادل شود، اما مهم‌ترین آجیل 
وارداتی که به‌دلیل سازگار نبودن با 
آب و هوای کشور در ایران کشت و 
تولید نمی‌شود و باید حتما با واردات 

تامین شود، بادام هندی است. 
 انار12 تا 35؛ 

هندوانه ٧٠ تا ١٠٠ هزار تومان
اين روال براي ميوه‌ها هم وجود 
دارد، براي مثلا قيمت انار در سراسر 
تهران متفاوت است از 12هزار 
تومان تا 35 هزارتومان به فروش 

می‌رسد. درهمين حال هندوانه 
كه ميوه تابستاني و معروف اين 
شب است هم كيه‌تازي دارد كه 
تعريف كردني است. مغازه‌دارها 
كي هندوانه معمولي نه بزرگ 
را بين ٧٠تا ١٠٠ هزار تومان 
قيمت مي‌دهند و وانتي‌ها در 
مناطق پایین‌تر شهر، كي هندوانه 
معمولي را بين ٣٠ تا 50 هزارتومان 
مي‌فروشند.  هرچند كه آجيل و 
هندوانه دو قلم اصلی حاضر در 
سفره شب يلدا هستند اما به مدد 
گراني‌هاي اخير خيلي از خانواده‌ها 
تخمه را جايگزين آجيل كرده‌اند. 
فعالان این بازار می‌گویند فروش 
تخمه به شدت افزایش یافته است. 
تخمه اين روزها مشتریان زيادي 
دارد و در مغازه‌ها بين يكلويي ٤٠ 
هزار تومان تا ٩٠ هزارتومان با تنوع 

بالا فروخته مي‌شود.  
 شیرینی و کیک کیلویی

 50 تا 150 هزارتومان
 قیمت شیرینی و کیک نیز از 
کیلویی 50 هزار تومان تا کیلویی 
150 هزار تومان اعلام شده است. 
به این ترتیب خرید 4 انار حداقل 
هزینه‌ی در حدود 15 هزار تومان، 
یک کیلو شیرینی هزینه ای حداقل 
برابر با 50 هزار تومان و نیم کیلو 
آجیل هزینه‌ای برابر با حداقل 100 
هزار تومان دارد. هندوانه در ارزان‌ 
ترین حالت بین 30 تا 60 هزار تومان 
است. این حداقل هزینه است و خرید 
سایر اقلام هزینه‌ها را بیش از این بالا 

خواهد برد. 

یلدا قرار است غریبانه‌ و گران برگزار شود؛ 

حداقل هزینه یک خانوار چهارنفره 200 هزار تومان
 در تماس تلفني خبرنگار 

»توسعه ایرانی« با 
فروشگاه‌های معروف 

آجیل و خشکبار که 
شعبه‌های متعددی دارند، 
قیمت هر کیلوگرم آجیل 
شب یلدا ۲۲۰ هزار تومان 

و قیمت هر کیلو آجیل 
مخلوط ۳۸۵ هزار تومان 

اعلام شد

مصطفی احمدی، رئیس 
اتحادیه آجیل و خشکبار: 

افزایش قیمت‌ها در کنار 
کاهش قدرت خرید، امسال 

آجیل را از فهرست خرید 
تعداد بیشتری از مردم خط 

زده است

گفت‌وگو

این روزها گمانه‌زنی‌های زیادی در فضای رسانه‌ای 
کشور برای خرید واکسن کرونا مطرح شده است؛ 
مردم جزئیات این موضوع را نمی‌دانند که مانع جدی 
برای خرید واکسن کرونا چیست. مشکل کجاست 
و چرا ایجاد شده است. به دلیل وجود همین ابهامات 
روابط‌عمومی بانک مرکزی، گفت‌وگوی کوتاهی با 
عبدالناصر همتی، رئیس‌کل این بانک با موضوع 
خرید واکسن کرونا و مشکلات مترتب بر پرداخت 
هزینه‌های مربوطه انجام داده است که در ادامه از نظر 

می‌گذرانید:
    

 در روزهای گذشته خبرهای متفاوتی در رابطه با 
واکسن کرونا و پرداخت پول آن مطرح شده است. از 
یک طرف، آمریکا و برخی رسانه ها اعلام کرده اند که 
مجوز برای خرید واکسن کرونا صادر شده و برای خرید 
آن مشکلی وجود ندارد؛ از طرف دیگر، جنابعالی اعلام 
کرده اید که در این راه موانعی که ناشی از تحریم هاست 
وجود دارد. لطفاً برای مخاطبان توضیح دهید که 

مشکل پرداخت پول واکسن کرونا چیست؟
اساساً خرید کالاهای اساسی، دارو و تجهیزات پزشکی به 
هیچ عنوان نباید مشمول تحریم باشند و نباید نیازمند دریافت 
هیچ مجوزی باشند. البته تمام تحریمهای آمریکا علیه ایران از 
نظر ما نامشروع و خلاف حقوق بین الملل است و هیچ مبنای 
قابل قبولی برای آنها وجود ندارد؛ اما دولت ترامپ در راستای 
سیاست فشار حداکثری یا به عبارت بهتر زورگویی و یکجانبه 
گرایی حداکثری، تمام قواعد حقوق بین الملل را زیرپا گذاشته 
که یکی از آنها تحریم کل نظام مالی ایران و تمام بانکهای ایرانی 
است. همین که آمریکا بانک مرکزی و تمام بانکهای ایرانی 
را تحریم می کند و صادرات نفت، محصولات پتروشیمی و 
سایر اقلام صادراتی ایران را تحریم می کند، نشان دهنده این 
است که هیچ حد و مرزی در اعمال فشار علیه مردم ایران قائل 

نیست.دروغگویی آمریکا در این ادعا که واردات دارو و غذا 
و اقلام بشردوستانه برای ایران تحریم نیست، با کمی تأمل 
روشن می شود. فرض کنیم آمریکایی ها در اعمال سیاست 
فشار حداکثری موفق می شدند و می‌توانستند صادرات نفت 
و سایر اقلام را به صفر برسانند )البته مشخص شد که موفق 
نشدند و هیچ وقت موفق نخواهند شد(، اما اگر این اتفاق می 
افتاد، واردات دارو و غذا با چه منابعی باید انجام می شد؟ کشور 
برای اینکه بتواند واردات انجام دهد نیاز به صادرات دارد. بدون 
صادرات چگونه می توان واردات انجام داد؟ آمریکایی ها از 
سوی دیگر اعلام کرده اند که تمام بانکها و موسسات مالی 

ایران تحریم هستند. 
واردات اقلام بشردوستانه نیاز به بانک دارد. بدون بانک 
چگونه می توان واردات انجام داد؟ البته همانطور که گفتم، 
تمام سیاست‌های تحریمی دولت ترامپ تاکنون شکست 
خورده است و اگرچه مشکلاتی برای مردم عزیز کشورمان 
ایجاد شده اما اهدافی که از این سیاست دنبال می کردند 

هیچکدام محقق نشده است. 
   اجازه دهید به طور خاص به موضوع واکسن کرونا 
بپردازیم. آیا در مورد خرید واکسن کرونا مانعی برای 

پرداخت پول از طرف ایران وجود دارد؟ 
 وزارت بهداشت ایران، برای خرید واکسن کرونا توافقاتی 
با کوواکس داشته است. مبلغ مشخصی هم باید از طرف ایران 
پرداخت شود که بخشی از آن به عنوان پیش پرداخت باید 
به حساب ذینفع در یک بانک اروپایی پرداخت شود. علی 
الاصول، همین که این پرداخت برای واکسن کروناست و 
فرستنده و ذینفع پول هم مشخص است باید کفایت کند و 
نباید هیچ دلیل و سند دیگری برای این موضوع نیاز باشد. مورد 
مصرف واکسن کرونا مشخص است و هیچ کارکرد دیگری 
ندارد. اما به دلیل فشارهایی که آمریکایی ها بر بانکهای مختلف 
اروپایی آورده اند و آنها را از کار با ایران ترسانده اند و جریمه 
های بسیار سنگینی را علیه آنها تحمیل کرده اند، بانک مقصد 

در صورتی حاضر است پول را دریافت کند که مجوز اختصاصی 
و موردی توسط آمریکا صادر شود و تمام مراحل انتقال پول به 
صراحت در آن ذکر شود. در حال حاضر، مجوزی که صادر شده 
است مربوط به تبدیل منابع ایران در بانکهای کره جنوبی از 
وون به دلار آمریکا از طریق یک بانک آمریکایی و سپس انتقال 
آن به بانک مقصد است. در این مجوز هم هیچ تضمینی برای 
رسیدن پول به مقصد وجود ندارد. آمریکایی ها به صراحت 
قید کرده اند که هر لحظه و در هر مرحله می توانند مجوزی که 
صادر کرده اند را لغو کنند. این می تواند شامل مرحله ای باشد 
که پول به صورت دلار آمریکا نزد یک بانک آمریکایی است. 
سوال اینجاست که اگر خرید دارو و غذا تحریم نیست، لغو 
مجوزی که برای این کار صادر می شود چه معنایی می تواند 
داشته باشد؟ نکته دیگر اینجاست که آمریکایی ها یک مجوز 
عمومی برای اقلام بشردوستانه صادر کرده اند که بانک‌های 
خارجی حاضر به پذیرش آن نیستند. البته بانکهای خارجی 
با ایران دشمنی ندارند و علاقه‌مند هستند که اینگونه نقل و 
انتقالات را انجام دهند اما ترس آنها از عملکرد آمریکا و سابقه 
بد آمریکاست که در بسیاری از موارد، بانک‌ها را به دلایل 
واهی و به خاطر انجام تراکنش‌های مالی، میلیاردها دلار 

جریمه کرده اند.
 چرا به جای استفاده از منابع کره، از منابع دیگری 
استفاده نمی شود که راحت تر بتوان به حساب مقصد 

منتقل کرد؟
  به نکته مهمی اشاره کردید. اساساً چرا باید مجوز صادر 
شده ایران را محدود به استفاده از منابع مشخصی کند؟ 
ایران در کشورهای مختلف منابع دارد و بنا به تشخیص و 
تصمیم خود باید بتواند از هر منبعی که در اختیار دارد برای 
خرید واکسن استفاده کند. بانک مرکزی مشکلی با استفاده 
از کانالهای مختلف برای پرداخت ندارد و می تواند این کار را 
انجام دهد. آمریکا تلاش کرده است که مجوز را به نحوی صادر 
کند که از غیر عملیاتی ترین کانال باشد و در نهایت، خرید 

واکسن محقق نشود اما در ظاهر بتواند بگوید که مشکل و 
مانعی ایجاد نکرده است. 

  این سوال هم مطرح شده است که اگر آمریکا 
برای واردات دارو و اقلام پزشکی مانع ایجاد می کند؛ 
چطور سایر داروها به کشور وارد می شوند و موجود 

هستند؟ 
سایر اقلام دارویی، تولیدکنندگان و عرضه‌کنندگان 
متعددی دارند و علی رغم تحریم ها، تلاش می شود تا از کانال 
های مختلف پرداختهای آنها انجام شود و آن اقلام وارد کشور 
شوند. البته آمریکایی ها اگر بفهمند که وجه مربوط به سایر 
اقلام دارویی چگونه پرداخت خواهد شد و بدانند که می توانند 
با کمبود آن اقلام، برای بخش قابل توجهی از مردم مشکل 
ایجاد کنند، قطعاً مانع از انتقال آن داروها نیز خواهند شد. 
خوشبختانه، با راهکارهایی که اتخاذ شده است، پرداختهای 
مربوط به آنها از کانالهایی که برای آمریکا قابل رصد و تحریم 
نیست انجام می شود. دولت ترامپ به گمان خود فرصتی 
به دست آورده که می تواند با مانع تراشی و ممانعت از انجام 
پرداخت، بخش قابل توجهی از مردم را دچار مشکل کند و 
سیاست شکست‌خورده فشار حداکثری را اجرایی کند. با این 
حال، همانطور که قبلًا هم گفتم این سیاست، نتیجه ای ندارد 

و تنها سابقه آنها نزد مردم ایران خراب تر خواهد شد.
از سوی دیگر این اطمینان را به مردم می دهیم که خرید 
واکسن از دیگر کشورها که مورد تایید وزارت بهداشت باشد در 
دستور کار خواهد بود و امیدواریم به‌زودی خبرهای خوشی 

در این زمینه اعلام کنیم. 

روایت همتی از مانع‌تراشی دولت ترامپ برای خرید واکسن کرونا


